



[Все новости города на сайте «ВБ»: www.gazetavb.ru]

ВЕЧЕРНИЙ БАРНАУЛ



2 ноября
среда
2011 год
№ 167 (3480)

Городская массовая газета. Издается с января 1993 года

**ГОРОДСКАЯ ДУМА:
БЮДЖЕТ БАРНАУЛА НА 2012 ГОД**

**ПРАВОПОРЯДОК:
ЭКСКУРСИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ**

В Барнауле разговор студентов с министром о главном состоялся

Модернизация

Участники IV Всероссийского студенческого форума собрались вечером 31 октября в актовом зале корпуса «Д» АлтГУ. Ребята, до этого весь день работавшие на тематических площадках, спешили на встречу с министром образования и науки России Андреем Фурсенко, чтобы не упустить редкой возможности задать ему свои вопросы.

«ГОСУДАРСТВО НАС СЛЫШИТ»

Барнаул в эти дни принял около тысячи студентов со всей страны, немножко больше, чем планировалось ранее. В зале - яблоку негде упасть, и ребята, разместившиеся прямо на стульях, улыбаются: «В тесноте, да не в обиде».

Тон задает модератор форума, заместитель председателя комитета Госдумы по делам молодежи, олимпийская чемпионка Алина Кабаева: «Сегодня на этой площадке я понимаю, что государство нас слышит и хочет с нами общаться. Помню, как раньше нас заставляли зубрить, и были люди - ходячие энциклопедии. Но сейчас благодаря вот этому предмету (на столе у Алины - планетный компьютер. - Прим. авт.) мы все стали ходячими энциклопедиями. Сегодняшнее общение - шанс для всех нас высказать свои предложения о том, каким должно быть российское образование. От него зависит будущее нашей страны, и мы обсудим его вместе. Ничего хорошего не будет, если стратегиям страны не отвечают стратегии образования».

К «семинару наоборот» аудитория была готова на все сто: к моменту встречи с министром Фурсенко ребята уже познакомились с новым опубликованным вариантом Закона «Об образовании», а в рамках форума поработали на тематических площадках «Учебный процесс», «Наука и инновации в образовании», «Трудоустройство», «Социальная поддержка», «Творчество, социальное развитие и самореализация». Все два часа встречи не редел лес рук желающих задать свой вопрос Андрею Александровичу в формате встречи «Разговор с министром. О главном».

«ЧТОБЫ ВКУСНО И ПОЛЕЗНО...»

«Разговор с министром. О главном» вполне состоялся. Особенно приятно корреспонденту «Вечерки» было за студентов барнаульских вузов, их вопросы были умными, в десяточку. Со многими участниками форума Андрей



Всероссийский студенческий форум
31 октября - 3 ноября 2011, г. Барнаул
www.stud-forum.ru



Олимпийская чемпионка Алина Кабаева и министр Андрей Фурсенко со студентами России в Барнауле.

Фурсенко летел в Барнаул одним рейсом, их общение началось в самолете на высоте десять тысяч метров. Внимательно глядываясь в зал, министр поправляет воротник: «Мне сказали, что встреча без галстуков, я и пришел без него, но здесь виду много людей в галстуках, получается, я самый легковерный...».

В самом начале встречи министр образования высказал свое понимание миссии образования:

- Главная цель учебных заведений - учить. Но чему учить, для чего и как сделать так, чтобы каждый человек был востребован экономикой, обществом и самим собой. Время летит быстро, пять-шесть лет проходит

- и жизнь ставит новые задачи. Сегодняшний образовательный процесс - это не накапливание знаний, а умение находить способы решения проблем, правильно их применять и получать в нужный момент недостающие знания. Как учиться, чтобы процесс учебы нравился? Это как питание в школе. Если тысячу раз будет полезно, но невкусно, обед все равно окажется в корзине. Так и с учебой. Если студенту не нравится учеба, не пойдет она ему на пользу.

Диалог с министром о том, чему и как учиться, начала барнаульская студентка факультета политических наук АлтГУ Евгения Скакова, она задала вопрос про введение системы бакалавриата и магистратуры. Вспомнив, как сам учился на мехмате, Андрей Фурсенко выразил сомнение в том, что базовое образование может дать чело-

веку уверенность в востребованности на всю жизнь: «Раньше учили на всю жизнь, а теперь - в течение всей жизни. В СССР были вузы, где обучение делилось на базовую часть и специализацию. Это то, что теперь реализуется для всех в системе «бакалавр - магистр».

(Окончание на стр. 2).

СПРАВКА «ВБ»

IV Всероссийский студенческий форум стартовал в понедельник в Барнауле и собрал около тысячи студентов из российских вузов и средних специальных учебных заведений из 73 субъектов РФ. Мероприятие, посвященное инновациям и модернизации в образовании, проходит с 31 октября по 2 ноября на базе Алтайского государственного университета. В работе форума участвуют: Губернатор Алтайского края Александр Карлин, руководители региональных органов исполнительной власти, курирующих сферу образования, 100 ректоров вузов России.



Губернатор Алтайского края Александр Карлин принял активное участие в работе форума.